



深圳站贵州绿茶产销对接推介活动



客商络绎不绝

## 黔茶鹏城绽芬芳

——聚焦亮相2025深圳国际茶博会的贵州茶企

□ 白小萍 刘勇志



2025中国(深圳)国际春季茶产业博览会6月27日在深圳开幕。在茶香扑鼻的展馆里,一抹亮眼清新的绿色吸引众人目光——贵州绿茶展团如初夏雨后的茶园般盛装亮相,将黔山秀水的蓬勃生气与盎然绿意带到了鹏城热土上。

步入展区,冷萃绿茶随开随饮;科技萃取的茶多酚精华,让古老茶叶焕发健康新魅力;时尚茶点巧妙融合茶香,沁人心脾。每一件创新茶品,都是传统与科技碰撞的结晶,四海茶客惊叹“黔茶如此年轻!”

四天展期,专业客商络绎不绝,询价声、品鉴声、签约声此起彼伏。据统计,展团企业短短四日斩获意向订单逾百个,成功开拓了深圳市场,为“黔茶南下”鹏城大地打下了基础。

### 雷山银球茶:与火花碰撞

雷山县脚尧一味三杯茶叶专业合作社的展位上,由省非遗技艺研制的“银球”,是人们的焦点。四川品牌“晓三月”的负责人李先生,品鉴以银球茶为基底的样品,称赞“这‘干净’度绝了!内涵物质超国标10-14个百分点的硬实力,独特的形态和纯净风味,是新中式调饮的完美茶底!”李先生现场购买2000斤银球茶原料,拟将黔地清韵融入未来的“银球花茶”系列,碰撞出惊艳火花。

来自海峡对岸的创意同样令人期待。台湾“亮茶”的段先生向合作社理事长杨胜明提出一个构想:“将雷公山生态茶园品质优良的原料,融合大屿山的乌龙茶工艺。”这个提议点燃了期待,合作团队定于七月共赴雷公山,实地考察茶园秘境,探寻融合之道。

### 凉都春冷泡茶:科技融新意

贵州茶路产业有限公司的展位则凭借创新科技产品,吸引了国际买家的目光。其产品“凉都春”冷泡茶系列,以“无需热水,冷水/冰水即享”的便捷与健康理念,成为本次展会焦点。来自西非贝宁的贸易商奥诺雷先生,对古树红茶和古树白茶情有独钟。当他品味茶饮后,鲜爽顺滑、天然回甘的口感令他赞不绝口,当场取样并表达将3000斤佳茗引入欧美市场的意向。

香港金富财集团的牛总则更看重背后的“硬核”科技。他拿起一瓶冷泡茶,与公司负责人田楠探讨其国家专利冷泡茶技术的奥秘——冷水或冰水即可充分释放茶香,且茶汤清澈稳定,不惧时间考验。“这简直是为港澳快节奏生活和健康即饮需求量身定做的!”牛总表示。双方随后就市场推广展开深度洽谈,初步意向锁定5万瓶,让“凉都春”的清冽到香江开辟新路径。



茶客品鉴



展馆内茶香四溢



绿茶展台前 人头攒动

### 展会存商机 茶谊情愈浓

展会存商机,茶谊情愈浓。东莞企业家董先生专程驱车两小时赴深,只为心中的“贵州味”。“喝‘正德号’整整八年了!”他轻抚漏潭翠芽包装,笑容温暖,“这标志性的板栗香入口,仿佛回到了贵州茶山,置身云雾缭绕之中。”感怀之下,董先生购价值2万元的漏潭翠芽与遵义红茶,称赞其“翠芽栗香浓,遵义红甜蕴花香”,是馈赠知己的。

深圳礼品设计师谭女士则被都匀毛尖吸引。指尖轻触银毫,她惊叹:“这茸毛,似初春新雪般纯净!”茶汤举向灯光,色泽令人陶醉,正是谭女士追寻的自然雅韵。展台一处,她与销售总监曹代志达成合作意向——未来一年将开发2万套联名高端礼盒,凭借过硬的品质与至臻服务,正德茶业四天展期销售额突破25万元。

### 雅致茶业:扬帆远航

黔茶沿新途,扬帆起航,世界瞩目。在贵州雅致跨境茶业有限公司展台,孟加拉国商人Ali Hossain 饮用都匀毛尖时,他表示,又对绿茶有了新的认知,想让加尔各答的茶客也体验绿茶的韵味——当场便订购了2000罐,要让恒河畔飘起贵州茶香。

越南连锁茶饮巨头PHUC LONG(300+门店)创始人Patricia Marques G女士,则对雷山银球茶一见倾心。展台上,八款精选茶样被她放入印有“茶润黔集”字样的蓝布袋,并意向采购5000罐。她计划将中华民族文化元素融入东南亚特色茶饮,开发出独特茶饮带给当地消费者。

### 凤冈茶产业:甜润引客来

贵州凤冈县仙人岭钟硒有机茶业有限公司展台前,“生态”与“品质”是其名片。美国贸易商Christian 审阅仙人岭获得的一系列权威认证(ISO/HACCP及有机认证),感慨道:“这贵州茶特有的板栗香,是阿巴拉契亚山脉从未有过的香气!有机茶园生产出的绿茶浓醇、耐泡!”他当场便意向订购两吨春茶,将这份来自东方的“钟硒珍宝”引入欧美高端商超。

中茶杯金奖产品“离火红鸾”红茶,则点燃了现场的热情。巴基斯坦客商Hossain先生凝视着杯中的茶汤,感叹:“茶的甜润度,比伊斯兰堡的玫瑰蜜要更深入人心。”为了让巴基斯坦茶客领略东方茶饮的甘润,他摩挲着闪亮的金奖奖牌,现场取样并锁定了四个高端订单。

当深圳湾暮色降临,给这场茶香盛宴画上句点,“2025贵州绿茶全国行”也圆满收官。此次展会彰显了贵州省绿茶品牌发展促进会的组织力——其荣膺展会“优秀组织单位”称号,为这场“绿色长征”书写下注脚。

山海虽有尽,茶缘永无穷。这杯源自北纬27°云雾山境,蕴藏翡翠绿、嫩栗香、浓爽味的东方佳茗,正沿着万里茶道的新征程,携着非遗的智慧、科技的锋芒与生态的纯净,奔向更广阔、沸腾的人间烟火,续写黔茶香飘世界的新篇章。

